
 

 

                     
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
Rozhovor s našim sousedem, zastupitelem a senátorem - panem Tomášem 

Czerninem 

 
Můžete nám povědět něco o své cestě do vrcholné politiky ? Co vás motivovalo stát 

se senátorem ? 

Hlavní příčinou asi bylo to, že se mi v životě splnila všechna přání. Dost těžko jsem prožíval 

mé mládí v komunismu. Tedy hlavně to, že jsem nemohl vídat mého dědečka, který byl 

v Rakousku. Mohl jsem ho navštěvovat až od mých 15 let a při rozhovorech s ním jsem si 

uvědomil, že prožil vlastně hrozně smutný život. Vlastně pořád o něco přicházel. Tedy přišel 

o majetek, domov, vlast, pak i zdraví a trpěl i rozdělenou rodinou. V našich rozhovorech se 

neustále vracel do Dymokur a jeho přáním bylo se sem vrátit. Přitom jsem si uvědomil, že 

místo, kam i já patřím jsou Dymokury a začal jsem žít myšlenkou, že se sem chci vrátit a prožít 

život obráceně než dědeček. A to se mi všechno splnilo.  

Později jsem si uvědomil, že právě proto, že se mi splnila všechna přání bych měl něco dělat i 

pro své okolí, pro lidi, kteří tady žijí a pro naši vlast. Když vznikla TOP 09, zaujala mě její 

idea a hodnotové desatero. Stal jsem se tedy členem této strany a když jsem byl vyzván, abych 

kandidoval do Senátu, cítil jsem to jako povinnost.   

 

 Jak byste popsal rozdíl mezi prací v Senátu a na obecní úrovni? 

Práce na komunální úrovni má tu výhodu, že jste jako volený zástupce blíže lidem. Řešíte 

obvykle naprosto konkrétní problémy, které obec trápí. Jste blíže vaším sousedům. Naopak 

práce v Senátu spočívá především v řešení konkrétních zákonů, které se týkají všech občanů v 

republice. Přesto oboje spojuje to nejdůležitější - služba lidem a naší zemi. Ani jedno nemůžete 

dělat dobře tehdy, jde-li vám o váš vlastní prospěch. Jako zastupitel obce jsem blíže i 

vesnickým problémům. Tyto zkušenosti mi pomáhají při rozhodování ve vrcholné politice.  

   Jak vypadá Váš pracovní den Senátu ? 

Liší se podle toho, jestli je zrovna zasedání pléna, nebo výborový týden, kde se každý senátor 

věnuje vlastní agendě. Jedná-li plénum, začínám den monitoringem zhruba po osmé hodině 

ranní, pak se připravuji na samotné jednání, které obvykle trvá až do 19. hodiny večer. Ale v 
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poslední době, kdy jsme se věnovali třeba tolik důležité důchodové reformě, jsme jednali do 

noci. Výborové týdny se liší podle jednání jednotlivých výborů. Průběžně se v rámci své 

agendy potkávám ve své senátní kanceláři s lidmi z různých prostředí. Penzum mé práce 

vyplývá z orgánů, ve kterých jsem zařazen, tedy Výboru pro zahraniční věci, obranu a 

bezpečnost a Podvýboru pro zemědělství. Srdeční záležitost je pro mě Stálá komise Senátu pro 

krajany žijící v zahraničí, které předsedám.  

 

   Jak získáváte zpětnou vazbu od obyvatel a vašich voličů? 

Politik musí umět jít mezi lidi a umět si poslechnout i odlišný názor. Potkávám se s lidmi nejen 

v Dymokurech, ale po celém Nymbursku a Jičínsku. K setkání se snažím využít každou 

příležitost. 

 

  Jak trávíte volný čas a co je váš největší koníček ? 

Opravdu nejvíc mě baví to, co souvisí s mým hospodářstvím, tedy lesy, pole a rybníky. Snažím 

se být řádným hospodářem a pečovat o naši krajinu tak aby byla užitečná úplně pro všechny a 

všem lidem pobyt v naší přírodě přinášel radost. Samozřejmě nesmím vynechat myslivost, i tu 

vnímám nejen jako koníčka ale jako odpovědnou práci.  

Určitě taky trávím rád čas s rodinou a přáteli, rád si přečtu dobrou knihu, nebo podívám na 

film.  

 

  Co byste popřál našim občanům do nového roku? 

Přál bych všem hodně zdraví a snad i více optimismu. Doba není snadná. Ale jak říkal Václav 

Havel:  Až bude nejblběji, začne se to obracet k lepšímu. 

 

                                                                                                                         Děkuji za Váš čas a rozhovor 

                                                                                                                                          Tomáš Lazar  



 

 

Dymokuráci, podpořme správnou věc… 

 

Nadační fond P3tule Šárka Musilová splnil přání dětem z našeho okolí Anetce a 

Adamovi. Oba dostali vysněný iPad.  

Petr a Šárka Musilovi z Tábora, to jsou ti, kdo založili NF P3TULE, rodiče 

jediného kloučka, který svůj boj s těžkou nemocí po 2,5 letech bohužel prohrál. 

Bylo mu 14,5 let. Zvedli se a našli cestu, jak jít v životě dál a smysluplně ho využít. 

Syn Petřík je jim příkladem. 100 procent výtěžku vždy využijí pro děti a rodiny 

onkologicky nemocných dětí, podporují nemocniční zařízení a snaží se o to, aby 

se vědělo, jak je život s touto nemocí náročný. Společným přáním je pomáhat i 

dalším dětem, které bojují s takto vážným onkologickým onemocněním. Přispět 

můžete přes QR kód či na transparentní účet č. 265 489 462/0600.  

 

 
Logo nadačního fondu 

                  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vážení obyvatelé Dymokur, 

 

rád bych Vás touto cestou poprosil o možnosti spolutvorby tohoto zpravodaje. Máte-li nějaký 

článek či událost, která by zde v magazínu neměla být opomenuta, neváhejte mi poslat článek 

ve wordu a já ho zde rád zveřejním. Email je lazar@mzsdymokury.cz nebo metal@prosped.eu  

 

Dále budu také rád za jakékoliv podněty, co byste u nás v obci uvítali v rámci kultury. Jak 

jsem zmínil v předešlém vydání, opět nás čeká divadlo, po odmlce kino, ale i tradiční akce. 

 

Děkuji a přeji hodně zdraví a pohody v roce 2025 

 

                                                                                                                        Tomáš Lazar  

 
sobota 8. 2. - Masopust - spojený s masopustním průvodem 

masek dětí i dospělých, prodejem masopustních pochoutek 
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